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Considere un cilindro hueco de radio R, colocado en posición horizontal. En el interior del cilindro 

se encuentran dos partículas de masa m cada una, unidas por una barra de largo L = 21/2 R, colocadas 

en un plano perpendicular al eje del cilindro, con una de las dos partículas ubicada en el punto más 

bajo del cilindro (ver figura adjunta).  En algún momento la barra se suelta desde el reposo, en esa 

posición.  Determine: 

 

a) Rapidez de las partículas cuando la barra pasa por la posición horizontal 

 

b) Magnitud de la aceleración de las partículas cuando la barra pasa por la posición horizontal 

 

c) Calcule el periodo de pequeñas oscilaciones que ocurren si estando la barra en reposo en 

posición horizontal se la perturba ligeramente, sacándola desde esa posición, 
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a. Este problema lo hacemos con torque y momentum angular
Por la geometría del problema consideramos que el sist . de
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La velocidad angular cuando la barra está horizontal (0--11-14) es
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Segunda forma: Energía
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Las fuerzas normales son perpendiculares a la trayectoria de las partículas, por loque
no hacen trabajo y la barra solo es una restricción que nos permite asegurar que tienen
la misma velocidad angular Ó , por lo que se conserva la energía mecánica
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